

诵国学经典 振华夏雄风

浉河区一小举行国学经典诵读比赛活动



信阳消息(祝亚玲 胡秀)近日,浉河区一小与信阳师范学院国学研教社联合举办了以“诵国学经典,振华夏雄风”为主题的国学经典诵读比赛活动。为了这次比赛,同学们在各班班主任、语文老师

和国研社老师的精心指导下,进行了为期一个多月的集中训练。

本次诵读活动,旨在让小学生在去感受优秀传统文化的魅力,了解中华文化的博大精深,品味国学经典的醇厚韵味,理解

其深刻的做人道理。

活动现场,伴随着优美的音乐,一年级参赛学生吟诵着《论语》的名篇,拉开了国学经典诵读活动的序幕。各个参赛班级分别诵读了《如梦令》、《三字经》、《弟子规》、《正气歌》、《少年中国说》等经典名篇,同学们朗诵形式多样,配以音乐、舞蹈等元素很好地诠释了国学的内涵,抒发了对祖国悠久文化的赞美,在读、品、诵、演中感受经典的魅力,激起了师生们及家长的强烈共鸣。特别是六(2)班诵读的《少年中国说》,声情并茂、气势恢弘,把整个活动推向了高潮,博得了观众阵阵掌声,在场的师生热血沸腾,激发了爱国热情。

浉河区一小长期坚持开展这样的国学经典诵读活动,通过一系列的学习传统文化活动,有利于深化学校文化建设内涵,让学生在诵读中感受优秀传统文化的魅力,去品味国学经典的醇厚韵味,在丰厚孩子文化底蕴的同时,更能弘扬我们的民族文化、民族精神,提高学生的综合素质(图为活动现场)。



日前,市人大代表在浉河区委和浉河区教体局主要负责同志的陪同下,来到浉河区金牛山中心学校,检查《九年义务教育法》的实施情况(如图)。检查过程中,代表们详细询问了该校教师的教学情况和学生的住宿及日常生活,同时,对该校国学教育的落实予以肯定。

黄俊 宁宁 摄

关爱残疾孩子 真情温暖校园

市特殊教育学校开展第27个“国际志愿者日”爱心活动

信阳消息(姜冬玲)关爱残疾孩子,真情温暖校园。12月5日是第27个“国际志愿者日”,在这个温暖贴心的日子里,由信阳市体育局、浉河区教体局联合举办的“关爱残疾孩子 真情温暖校园”文体汇演志愿者爱心活动在信阳市特殊教育学校举行。出席这次活动的领导有信阳市体育局副局长杨俊、信阳市老年文体协会副主

席田宝珠浉河区教体局局长殷世明、市体育局群体科科长余为宽、体育场成万祥和张燕场长、体育局太极拳俱乐部主任冉涛、新意六合拳协会会长陈长河、信阳市书画研究院院长张鸿、体育局彩云艺术团团长章成云、信阳师范学院跆拳道协会会长肖丽。爱心志愿者60余人和特校的孩子同台演出了精彩的文体节目。

演出在舞蹈《开门红》喜庆欢乐的音乐声中开始,爱心人士精彩的表演不时赢得孩子们和领导热烈的掌声。“24式”太极拳、跆拳道、葫芦丝、书法等具有我国传统文化气息的节目将我国博大精深的文化传统展现得淋漓尽致,把我国传统文化的精髓传递给了孩子们。孩子们用他们的掌声把感谢送给了关心、关爱他们的好心人。

冬日的暖阳把美丽的信阳特校装点得更加美丽,可爱的孩子们个个脸上绽放出幸福、快乐的笑容。这是一所被爱浸润的学校,爱是可以传递的。孩子们在爱的怀抱里尽情地享受生活、快乐学习、健康成长。

信阳市第三小学

积极开展学习贯彻十八大精神活动

信阳消息(余岚岚)党的十八大胜利召开后,信阳市第三小学迅速组织师生开展学习贯彻十八大精神活动。

12月3日上午,该校举行“畅谈十八大 喜看新变化”主题升旗仪式,该校少先队员用队礼向伟大的中国共产党献上最诚挚的祝福,全校近4000余名师生共同参加了本次活动。

庄重地升旗仪式使全体师生深刻意识到:殷红的党旗,浸透着共产党人的热血;光辉的党旗,凝聚着真理的光芒;飘扬的党旗,寄托着中华民族的希望。

升旗仪式上,该校优秀少先队员代表向全体少先队员发出倡议:勤奋学习、快乐生活、德智体美全面发展,努力

争当“四好少年”;铭记红领巾的誓言,在党的旗帜引领下,时刻准备着,为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

此次活动,使该校全体师生再次接受了爱国主义教育,更加激发了爱国、爱党、爱家乡的情怀,营造了红领中心向党的良好氛围。

罗山县教体局
开展冬季校园安全工作大检查

信阳消息(马维国)为了贯彻落实国家、省、市校园安全工作会议精神和要求,罗山县教体局成立8个督导组,从12月4日开始对全县中小学、幼儿园和民办学校进行为期一周的冬季校园安全工作拉网式大检查、大整治。此次检查包括校车安全及学生上、放学乘坐车辆交通安全情况,学校食品及学生饮食饮水卫生安全情况,学校消防安全工作情况,预防冰、冻、雪灾准备情况,校舍安全情况及校园周边环境整治等内容。检查前,县教体局制订下发了《实施方案》和《安全隐患限期整改通知书》,召开了专题会议,提出了工作要求,进一步明确了责任。

明港镇小学

开展12·4宣传教育活动

信阳消息(卢大伟)12月4日为全国法制宣传日,围绕“弘扬宪法精神 服务科学发展”这一宣传活动的主题,平桥区明港镇各小学开展了丰富多彩的宣传教育活动。共悬挂标语10余条,制作宣传栏或宣传橱窗6处,开展“法制在我心中”主题中队会及报告会近50场次。活动收到了良好成效,得到学生及家长一致好评。

市九中春华分校

“3+1”课堂教学模式受关注

信阳消息(记者 张勇)日前,以“总结教育事业科学发展十年成就,探索未来十年教育改革之路”为主题的第九届中国教育家大会在北京隆重召开,大会会刊专页介绍了我市九中春华分校正在实施的“3+1”课堂教学模式。同时,该校校长蔡军应邀出席大会。

市九中春华分校自建校以来,坚持“特色立校、特色兴校、特色强校”的办学理念,结合校情、学情、生情,创立了“3+1”课堂教学模式。通过培训会、交流会、研讨课、观摩课等多种形式,要求全体教师领会“3+1”教学思想,熟练掌握“3+1”教学方法,把“3+1”教学模式作为课堂教学的主要形式,在全校推广应用。

据了解,该校的“3+1”课堂教学模式,经省专家组严格评审,通过了河南省教育科学“十二五”规划2012年度课题立项,被确定为省级重点课题,这也是全市教育系统本批申报课题中唯一一项省级重点课题。

明港三中

学习党的十八大精神

信阳消息(李 启)近日,明港镇三中通过落实上级有关会议精神、传达有关领导的讲话要求、认真学习党的十八大精神,掀起了学习十八大精神的热潮,有力地促进学校工作。

周一,学校召开全体教职工会议,组织学习党的十八大精神。会上,校长翁家银对教体局有关学习十八大精神的会议作了传达,对有关领导的讲话作了重点强调,对学习提出了具体的要求。

副校长胡志宇,在会上宣读了区教体局局长郭卫东同志,在教体局学习贯彻党的十八大精神动员会上的讲话。党支部书记陈清桥,对当前和今后的学习活动进行了部署。

目前,该校正在开展“尽职尽责,从自身做起,办好让人民满意的教育”为主题的研讨活动,旨在通过学习、讨论、心得总结,切实把学校各项工作推上一个新高度。